

A la sombra de los hábitos concluye diálogo

Moravia, Oct. (IPS—Joel Burgos). El cantón de Moravia, ubicado a unos 5 kilómetros de San José, ya no volverá a ser el mismo desde que su nombre dio la vuelta al mundo, al convertirse durante tres días, en punto de atención al discutirse aquí una salida política al conflicto armado de diez años que vive El Salvador.

Considerada como la segunda capital de la ar-

tesaña costarricense, su población de cerca de 50 mil habitantes, no extraña la presencia de extranjeros, sin embargo, la mayoría de ellos abandonaron sus habitaciones para ver pasar una comitiva de comandantes guerrilleros y delegados del gobierno de El Salvador seguidos de cerca por más de un centenar de periodistas.

"Estamos felices de servir en algo a la paz,

sobretudo en El Salvador", dijo a IPS Sor Pilar, una de las religiosas de la orden de Las Hermanas Clarisas, en cuya sede se realizó el encuentro.

Pero no todo fue felicidad, sus habitantes debieron acostumbrarse a ver cerrado el paso en las inmediaciones de la sede y no menos de un incidente se suscitó entre algún vecino y la seguridad, que fue más numerosa que las delegaciones.

juntas.

Los trabajos de preparación se iniciaron hace diez días cuando el personal técnico y de apoyo comenzó a instalar sus equipos en el edificio.

Entre 150 periodistas que fueron acreditados se encontraban 30 salvadoreños que utilizaron los pasillos de la casa pastoral como dormitorios.

Acostumbrado a lidiar con la seguridad de su país, el fotógrafo salvadoreño, Francisco Campos, aseguró "me gusta el trato de la policía costarricense con los periodistas."

El gobierno de Costa Rica instaló una sala de prensa y un lugar de conferencias que fue disputado sucesivamente por las delegaciones.

En una ocasión la comandante rebelde, Nidia O'íaz, ocupó en forma sorpresiva la sala para evitar que fuera utilizada por la delegación del gobierno "me tomé el lugar pacíficamente", confesó a los periodistas.

Otro lugar que fue "ocupado", por la comandancia del Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacional (FMLN) fue una sala de cine donde se exhibía la película "Romero", considerada como un éxito de taquilla.

"Romero", es una cinta que recoge la vida del

Arzobispo salvadoreño Arnulfo Romero, asesinado el 24 de marzo de 1981, por hablar contra el gobierno.

El Jefe rebelde, Shafick Handal, aún con residuos de palomitas de maíz en su boca dijo a los periodistas que la película "lo conmovió", mientras Joaquín Villalobos no pudo responder de inmediato a preguntas y durante

la exhibición "las lágrimas se le asomaron", expresó un allegado a los líderes rebeldes.

A pesar de los esfuerzos hechos por las religiosas Clarisas, que debieron de aumentar, además de sus alimentos, sus oraciones, la reunión concluyó sin acuerdos relevantes pero que aseguran la continuación del proceso.



Un "cariñoso y fraterno saludo" se brindaron el Dr. David Escobar Galindo y la comandante Nidia Díaz.



El café no hizo efecto en muchos trabajadores de Prensa que por horas esperaban resultados durante los tres días de diálogo.



Los refugiados salvadoreños también se incorporaron a la jornada.



Mientras salían los voceros del diálogo, la situación para la Prensa era difícil.